



“小摊主” de 的故事

在童心市集中,小摊主们的表现实在是太亮眼了!他们热情的吆喝声、灿烂的笑脸,给许多人留下了深刻的印象。

其实,大部分小摊主都是第一次参加市集,从一开始的手忙脚乱到后来成交量逐步提升,这段摆摊经历对他们来说太难忘了!小摊主们把自己的体验和感想写进了作文中,一起来看看他们都发生了怎样的故事吧。



“小淡包”义卖记

宁波市镇安小学 601 班
张振轩(证号 2020843)

义卖这天,我早早地来到了我的摊位,义卖海报上写着我的小名——小淡包。不久,一个小妹妹出现在我的摊位上,买走了仙女棒,让我收获了当晚的第一桶金。随后,我信心大增,向过往的路人叫卖我的小商品,以最饱满的激情向他们推销和介绍我义卖的目的。

但是,大家对我的小物并没有太大兴趣,他们匆匆看一眼就走了,我心里是藏不住的失落。后来,我在摊位上叫卖了很久,只迎来一位顾客,我把价格降了又降,他才同意买走。我转念一想,是不是“地理位置”不利于我的发挥呢?于是我放眼观察四周,发现附近有火锅店生意特别好,外面排了很多人。我连忙挑选了好几样小商品来到火锅店门口,向路人推荐。大家听说我是爱心义卖,纷纷伸出了援助之手,更有甚者,摆摆手坚持不要我找零。我带过来的商品很快就卖光了,顿时离我的小目标“100块”接近了许多。

收摊后,我认真反思了当天晚上劳动过程,发现在遇到问题时,头脑一定要灵活,不能拘泥于困境之中,要积极寻找解决问题的方法。同时也让我认识到钱是来之不易的,要学会珍惜,不能铺张浪费,每一分省下的钱,聚集起来就可以干一件“大事”,就好比完成了我这次的小小梦想。

这次义卖活动真是让我受益良多,如果有下次机会,我仍然会毫不犹豫地参加!

练摊七人组

鄞州区宋诏桥小学 504 班
薛宇宸(证号 2012605)指导老师 严倩

我和六个同学成立了“练摊七人组”,经过一番筹备,要去童心市集摆摊啦。

8月29日晚上,我们来到宏泰广场,精心准备的货品分门别类,一溜摆开,有琳琅满目的学习用品、九成新的图书、外婆家的土鸡蛋、可爱的玩偶、精致的香薰等等。

一个叔叔领着弟弟到了我面前,开始翻《米小圈上学记》。经过一番讨价还价,他们买下了其中一本。才几分钟,第一单生意成功,虽然只有3元钱,但是我心里有满满的成就感。我赶紧报告给管记账的小伙伴,又了解到还有同学卖掉了坐垫和笔记本,真是开张大吉。有了经验后,我一看到有叔叔阿姨领着小孩过来,就大声吆喝“童书大减价”,一个晚上我卖出了14本童书。

“练摊七人组”营业额总计509元,我们决定把收入捐给甘肃省清水县的宁波小学。这次活动不仅让我们体验了“地摊经济”,还奉献了爱心,真是一举两得啊。

爱心义卖 我在行动

镇海区实验小学 201 班
董释远(证号 2018404)指导老师 董文燕

这次爱心义卖是我第二次参加,妈妈在报名的时候很认真地问我:“安安,你已经有过上次经验,这次可以全程自己操办吗?”“当然没问题!”我信誓旦旦答道。

我根据上次的进货经验,用妈妈淘宝账户进了热销夜市玩具,收快递、整货品、绘招牌,全部是我独立完成。我还“聘请”妈妈做司机、爷爷做搬运工、弟弟做玩具演示。忙碌了一周,我的幸福小铺终于开业了,我兴高采烈地摆好货品吆喝起来,“好玩的玩具啦,走过路过不要错过!”“泡泡机、仙女棒有喜欢的吗?”很快就有顾客被我的吆喝吸引过来了,我一下子成交了5单,真开心!

好景不长,因为毛毛细雨,逛露天爱心集市的人越来越少!来光临的顾客也渐渐没有了,我有些沮丧。这时,妈妈对我说:“不要灰心,今天的生意都是你独自完成的,妈妈给你点赞。你的爱心和热心大家都看得到,明天我们可以继续。”听了妈妈的鼓励,我决定明天继续加油,努力把货品都卖出去,这样我就可以捐献更多爱心给千里之外那些需要帮助的小朋友,让他们在开学之时像我一样收到喜欢的学习用品。

爱心小摊

鄞州区江东中心小学华光校区 502 班
吴彦希(证号 2014331)指导老师 董静慧

一到宏泰广场,我们就把带来的文具、玩具、绘本等在摊位上一一摆放整齐,迫不及待地开始吆喝:“弹弓飞箭,5元一个,8元两个,颜色任选!”吆喝的同时,我还开始了示范,不到五分钟,就有小朋友被吸引过来。“开单了,开单了!”我们开心地手舞足蹈起来,原来卖东西也不是那么难嘛,顿时,我们信心倍增。

弹弓飞箭卖完了,其他物件貌似不怎么吸引人,过了很久也没有卖出一件。这时候,我和小伙伴决定走出摊位,选了几串自己编的手链和毛绒玩具,主动去推销。手链和毛绒玩具比较适合小一点的女孩子,所以我们就专门寻找这类型的顾客,哈哈,功夫不负有心人,终于又开单了。

不知不觉中,已经快到九点了,我们收获满满,收益颇丰,这次的经历让我懂得了父母的赚钱不易,以后我一定不再乱花钱了。还有销售也是要技巧的,什么样的东西适合什么样的群体,了解了顾客的心态,主动出击,事半功倍。在销售的同时,我还要做一个有礼貌的人,以后遇上别人向我推销东西,即使不买也要说声谢谢,让人间充满爱。

有意义的事

宁波市中原小学 303 班
孙尧(证号 2014144)

傍晚时分,妈妈带着我来到宏泰广场参加童心市集啦!

天气不妙,竟下起雨来了。我把摊位布置好,可是一直没有客人光顾。足足等了20分钟,终于有一个小男孩买了我一个葫芦,我们以5元的价格成交了,我的心情一下子由阴转晴了。自此以后,我的生意就开始好转了,有了第二次,第三次,第四次……雨越下越大,我却越来越有劲头了。之后,小伙伴们都要撤摊了,我还意犹未尽,因为还有很多东西没有卖出去呢。剩下还没走的小伙伴们开始了新一轮的以物易物的交易,我用我自己的东西换到了一些水和饮料,这下我和妈妈都不渴了。妈妈问我:用一个碗换一瓶矿泉水,亏了吗?我说:不亏啊,因为水是我需要的,如果在沙漠里的话,是水重要还是碗重要呢?妈妈连连点头,说我理解了以物易物的精髓。

两个小时的时间很快结束了,我自己不但卖东西赚了钱,还买到了一本喜欢的书《古希腊神话故事》。最后我把所得的一部分钱捐给了壹行人公益基金,妈妈说,捐的钱最终会帮助到失学儿童。我感觉我做的事很有意义。

童心市集义卖

镇海蛟川双语小学 305 班
黄锦辰(证号 2018640)

我和妈妈一起去宏泰广场,参加宁波晚报社组织的童心市集活动,这次活动有个温暖的目的:为甘肃省清水县的宁波小学准备开学礼物。

广场上,有许多整齐的摊位和琳琅满目的商品,我飞快地把义卖的商品摆上。我大声地喊着:“快来买呀,有会跳的青蛙,有陀螺,有小汽车,还有许多好看的书。”可是没人理我,我有点泄气。终于,有一个小弟弟被我的青蛙吸引住了,跑过来对我说:“哥哥,会跳的青蛙多少钱?”我激动地说:“三元钱,我再送你一个陀螺吧。”最后,小弟弟开心地买走了我的玩具,我心里美滋滋的。我为什么会送他一个陀螺呢?因为他是我的第一个顾客。后来我又卖了许多商品,大家都乘兴而来,满意而归。

这次义卖活动我一共收入128元钱,全部捐给小朋友买开学礼物。这个活动让我收获了勇气,收获了鼓励,同时让我明白了赚钱的艰辛,我一定要好好学习,帮助更多贫困的孩子。

“童心义卖”活动

高新区实验学校 206 班
王谦溢(证号 2003294)指导老师 邬索成

我和好朋友瓜瓜报名参加了宁波晚报社组织的“童心义卖”活动,摆摊挣钱捐助贫困山区的同学们。

为了多挣点钱,我绞尽脑汁,备好了“货品”,有小朋友喜欢的泡泡棒、木质陀螺、手绘彩蛋等等,爸爸还准备了一只萤火虫标本作为“镇店之宝”!我们还精心设计了广告宣传单。

我们来到了宏泰广场的公益集市,集市灯火辉煌,人山人海,我们赶紧找到了自己的摊位。瓜瓜带来了自制的“瓜瓜牌”芒果布丁和木糠杯,看上去很美味。我们摆了满满一桌“商品”,有吃的,有玩的,五颜六色,很好看!陆陆续续有人来询问,但始终没人下单,我开始着急起来,却又无可奈何。旁边摊位的生意十分火热,我们开始学着吆喝起来,努力吸引顾客。不久后,一位叔叔买了根泡泡棒,我兴奋地拿出二维码给他扫,终于有了第一笔收入。渐渐地,我们俩的生意越来越好,摊位上的物品也越来越少。

八点半收摊了,我们满头大汗,卖东西真不简单啊!我们把挣的108元都捐了,感觉很有意义。